Виховна година на тему:  «Чарівний книжковий світ»
Мета:  ознайомити учнів із тим, як книжка прийшла до людей; розкри​ти значення книги в житті людини;  прищеплювати любов до кни​ги; розвивати у дітей бажання читати книги, бути культурними, начитаними людьми; виховувати культуру читання, бережливе та дбайливе ставлення до книги.

Обладнання: вислови про книгу:

• Книга — велика сила.

• Із книгою жити — вік не тужити.

• Книга — найкращий друг.

• Читання — ось краще навчання.

• Книга — джерело знань.

• Книжкова виставка «Усе почина​ється з книги».

                                                        ХІД ЗАНЯТТЯ
Учитель. Діти, відгадайте загад​ку.

Дуже я потрібна всім —

І дорослим, і малим.

Всіх я розуму учу,

А сама завжди мовчу. (Книга)
Дорогі діти наші!

Ми сьогодні святкуємо свято.

Раді книгу ми вітати,

Усім класом шанувати!

Учениця

Всі прийшли книжки вітати — 
І хлоп'ятка, і дівчатка.
 Книги — кращі наші друзі, 
Діти люблять книги дуже.

Учитель. Дорогі діти! Упродовж усього життя ми звертаємось до книж​ки. Батьки читали вам казки, вірші, оповідання, коли ви ще й говори​ти добре не вміли. А коли взнали лі​тери, навчилися складати слова, а зі слів — речення, ви й самі стали чи​тачами.

Із дитячих років книжка допомага​є вам пізнати світ. І чим би ви не захоплювалися, на допомогу вам за​вжди прийдуть книги. Вони відкри​ють вам історію рідного народу, кра​су материнської мови, поведуть до країни Знань.
 — Книга — це мудрий, чесний друг. Вона веде нас у дивовижний і чудо​вий світ, знайомить із прекрасними людьми. Читаючи, ви і самі стаєте розумнішими, сильнішими, добрі​шими.

А ви знаєте, як книга прийшла до людей?

У давнину на нашій планеті Земля не було книжок у такому вигляді, як вони є зараз. Люди не вміли їх виго​товляти. Сторінками найдавніших книг були стіни 
печер, щити, дерева, каміння. Наприклад, зо​браження на «камінцях» мали в собі інформацію на різні теми.

Згодом люди навчилися писати і малювати гострою палицею на глиняних дощечках. Писали книги на бамбукових пластинах, а потім нанизували їх на мотузку. Але, як ви самі розумієте, такі книжки були важкі та незручні. Щоб узяти з со​бою 2-3 книги, потрібен був віз.

Незабаром почали виготовляти легкі книги. Сторінки цих книг виготов​ляли з телячої або з козячої шкіри. Ці книги були дуже дорогими, адже щоб написати лише одну з них, по​трібна була шкіра череди телят.

Справжній папір, що використову​вали для сторінок книжок, навчи​лися виготовляти 2000 років тому. Але книги були на той час рукопис​ними, та ще й одну книгу перепису​вали декілька разів. А це дуже важ​ка праця. От якби ваші підручники так переписували, скільки потрібно було б людей та скільки часу витра​тити?

Невблаганний час доніс до наших років не так уже й багато старо​давніх книжок і свідчень про те, як жила книга на території України. Дуже багато цікавого про це мож​на побачити у музеї книги, що роз​ташований у Києво-Печерській Лаврі.

Минуло багато часу, поки з'явилось друкарство. Зараз книги друкують на великих фабриках-друкарнях. І поряд із нами — багато різнома​нітних книжок.
Учитель. — А зараз давайте згадаємо прислів’я про книги і виконаємо таке завдання: 
До початку кожного прислів'я доберіть відповідне закінчення.

1) Книга —...                        ключ до знань.
2) Книга корисна, …             коли її читають.
3) Дім без книги —...            день без сонця.
4) 3 книгою жити —…         з добром дружити.
5) Книги читати —…            усе знати.
Учитель. Книжка — добрий, мудрий друг.

— Книга... Яку невмирущу силу несе вона в собі. Пам'ять її безмір​на. Вона зберігає в собі думки і звер​нення поколінь.

Учні (по черзі) 

Книжка — добрий, мудрий друг,

 Книжка знає все навкруг. 

Про старі, нові країни,

 Космос та морські глибини.

Хто нам написав «Кобзар»,

 І який де правив цар? 

З чого зроблено намисто?

 Чим славетне наше місто?

Все про звичаї народу.

 Як зібрать врожай з городу, 

Вперше хто знімав кіно?

 Де, коли з'явилось скло?

Хто відкрив яку країну?

 І про неньку Україну.

 Хто прославився в віках? 

Де живе тварина, птах?

Учитель. Дружба з книгою.

— У вас завжди є запитання. І всі ви намагаєтесь отримати на них відпо​віді.

Усе, чим ви цікавитесь,

 Ви знайдете в книжках.

 На всі питання — відповідь

 — На їхніх сторінках.

— Отож, дружіть із книгою і ви бу​дете багато знати.

Учні (по черзі)

Дружба з книгою — це свято.

 Не було б її у нас,

 Ми не знали б так багато:

 Про новий і давній час.

Де яке на світі диво?

 Як вдягатися красиво?

 Як зварити їсти смачно?

 Як вести себе обачно?

Як це бджоли роблять мед? 

Як полагодить мопед?

 Як росте мала рослина?

 Як створилася людина?

З яких героїв приклад брати?

 На дозвіллі в що пограти?

 Як Вітчизну шанувати?

 Віршик як запам'ятати?

Учитель. Бережливе ставлення до книги.

— Але щоб книжки могли вам довго бути у пригоді, ви повинні їх берегти.

Ви всі повинні книжку

Дуже цінувати. 

Що взяв бібліотеці, 

І що купила мати.

Учитель. Місцезнаходження книги.

— Книги «живуть» у різних міс​цях. Одне з них — бібліотека. Друге— магазин, де вони  живуть тим​часово.

Учні (по черзі)

Скільки книг у цій книгарні!

 Книги різні, дуже гарні.

От краса, якби ти зміг

 Прочитати, друже, їх! 

Покупці стоять юрбою,

 Шарудять по сторінках...

Мила книго, що з тобою?

 Чом ти дивишся з журбою

 І тріпочеш у руках?

Лячно книгам: Хто їх купить?

 Раптом купить, Хто не любить?

Той у книжку,— от порода!

 Запихає бутерброда... 

Той,— чи є бруднулі гірші?

 Залива чорнилом вірші...

Бідні ми, прозаїки,

 Бідні ми, поети! 

Невідомо, у які Попадем лабети...

Недарма на продажі

 Книги ледь зажурені: 

Хоч би не потрапити 

В руки мацапурині!

Учитель. — Але постійний книжчин дім — це бібліотека. Перша бібліотека була заснована у Київській Русі в часи Ярослава Мудрого при Софіївському соборі.

Учитель. . Важливість книги.

— Про важливість книги та навчан​ня говорило багато відомих людей. Ось які рядки багато років тому на​писав Тарас Шевченко...

...Учітесь, читайте,

 І чужого научайтесь,

 Й свого не цурайтесь.

— А ось слова Івана Франка...

Книги — морська глибина:

 Хто в них пірне аж до дна, 

Той, хоч і труду мав досить.

 Дивнії перли виносить.

— А от — Дмитра Павличка... 

Любіть книгу!

У книги люди, наче бджоли в соти,

 Знесли духовний чародійний мед.

1-й учень
Гарна книжка є у мене —

Мабуть, кращої нема.

Ще всього в житті не знаю,

Та є книги. То ж дарма...

2-а учениця

Як то гарно, як то мило

Жити в ріднім краю!

В школі й вдома гарну книжку

Я завжди читаю.

3-я  учениця
 Сьогодні я Книжку сюди запросила,
 Щоб бачити Книжку і слухать гуртом. 
То ж давайте її погукаємо разом!

Заходить дівчинка-Книжка.

Книга

Я Книга — товариш твій,

Користуватись мною вмій.

Я чиста, гарна і приємна,

То ж, друже, будь зі мною чемний.

Погані звички забувай,

Мене не рви, не ображай.

І пальці, прошу, ти не слинь,

Коли гортаєш сторінки.

Я, друже, твій надійний друг,-

Та тільки для чистеньких рук.

Дорогі діти! Існує народна мудрість: «Книга — джерело знань». І для того щоб багато знати, потрібно багато чи​тати, відвідувати бібліотеку.

Я вас сьогодні всіх вітаю
 І хочу в казку відвести,
 Чарівні двері відчиняю — 
Тож, любі діти, хай щастить!

З'являється дівчинка-Казка і звертаєть​ся до дітей.

К а з к а. Я — Казка, приходжу до вас із маминих і бабусиних вуст, із гар​них книг. Я веду вас до дивовижно​го і незвичайного світу. Народилася я в сиву давнину. Мої історії передава​лися з уст в уста і були доступні всім: і дорослим, і малим. Адже український народ завжди був багатий на талано​витих оповідачів. Життя і чудеса поєд​нуються в мені, зачаровують вас кра​сою рідного слова. Сьогодні до вас на свято завітали герої казок.

Герої казок усіх вас вітають,
 Книги любити й читати бажають.

Заходять Лисичка, Зайчик, Вовчик, Бі​лочка, Колобок.

Лисичка

Я — Лисичка, я — сестричка,
 Не сиджу без діла.
 Книжку ще в чотири роки
 Я читати вміла.

Зайчик

А я — Зайчик-побігайчик, 
Теж із книгою дружу.
 Щодня в бібліотеку
 Я із друзями ходжу.

Вовчик

Вовчик-братик — перед вами,
 Книголюб зовуся я.
 Люблять книгу в нашім класі,
 Любить й вся моя сім'я.

Колобок

Я по засіку метений,

Я на яйцях спечений,

Я від діда втік,

Я від баби втік.

Я люблю книжки читати,

Хочу їх багато мати

Білка

Я — Білочка маленька,
 Спідничка ось гарненька. 
Я книги полюбляю
 І гарно я читаю.

К а з к а. 
Любі діти! Під шелест сторі​нок пориньте у казковий світ. Читайте казки! Нехай вони живуть серед вас, вчать, як слід по правді жити. Нехай вас завжди від колиски через усе жит​тя супроводжуватиме казка.

ІЗ МІХА СМІХУ 
1-й  учень

— Хіба ж так читають книжки, синку?
 Ти ж пропускаєш по кілька сторінок.

— А це книжка про шпигунів. 
Я хочу їх швидше зловити!

2-й учень

— Чому ти не був у школі? — запитує вчитель Василька.

— Бо я вичитав в нашій читанці при​повідку: «Усюди добре, а дома най​ліпше».

3-й учень
 Класний керівник:

—Як треба зберігати підручник, шоб він завжди залишився новим і чистим?

— Краще його зовсім не носити до школи,— відповів учень.

Книжка

Без книжок на світі

Нелегко прожити.

Я вас закликаю

Із нами дружити.

Я бажаю вам успіхів нових,

Здоров'я зичу і удачі,

Побільше читать книжок гарних,

Любити мову і розв'язувать задачі. 

Я — Книга — товариш твій,

Користуватись мною вмій.

Я чиста, гарна і приємна,

То ж, друже, будь зі мною чемний,

Погані звички забувай,

Мене не рви, не ображай.

І пальці, прошу, ти не слинь,

Коли гортаєш сторінки.

Я, друже, твій надійний друг,

Та тільки для чистеньких рук.

А на згадку про себе я вам залишу своє прохання і, сподіваюся, ви його будете виконувати.

 Прохання книжки

1. Не читай мене під час їжі.

2. Не бери мене брудними руками.

3. Не перегинай мене.

4. Не клади в мене товсті предмети (олівці, ручки).

5. Листаючи мене, берись за верх​ній куточок сторінки.

6. Не загинай мої сторінки, корис​туйся закладкою.

7. Листаючи мене, не слинь пальці.

8. Одягни мене в обгортку.

(Забігає Баба Яга з мітлою.)

Баба Яга

А я — Баба Яга, кістяна нога,

До вас діло маю.

Я забрать хочу дітей —

Тих, хто не читає. 

Тих, хто книг не береже,

 Хто книжок не має.

 Повезу їх на мітлі 

І там їх покараю.

1-й учень

Гарнень​ко пам'ятаємо ми пра​вила такі.

Брати книгу чистими рука​ми.

2-й учень. 

Не перегина​ти книгу, бо від цього випадають сторінки.

3-й у ч е н ь. 

Не класти у книгу олівці та інші предмети, бо від цього вона рветься.

4-й учень.

 Не загинати сто​рінки, користуватися закладками.

5-й учень.

 Не читати під час їжі.

6-й учень.

 Щоб книжка довше ставала в нагоді, слід обгорнути її.

Учитель. 
Любі діти! Ось і добі​гло кінця наше заняття. Любіть книгу, шануйте, бережіть! Читайте про іс​торію нашого народу, його славних героїв. Дружіть із книгою! Вона роз​криє перед вами усі скарби знань. Читайте цікаві та хороші книжки!

Учениця

Як краплин у Дніпрі,

Як зірок угорі,

Як листочків у гіллі —

Стільки книг на землі.

Учень

Є великі, й малі,

Є легкі, і важкі.

На полицях, в столі —

Наші друзі книжки.
Учень

Усе, чим ви цікавтесь, 

Ви знайдете в книжках. 

Усі питання-відповіді —
 На їхніх сторінках.
Отож дружіть із книгою, і ви будете багато знати.
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